

## 上海国际旅游度假区首个功能性配套项目揭牌

## 迪士尼乐园将配环保“动力心脏”

本报讯（记者 刘珍华）昨天下午，上海国际旅游度假区首个功能性配套项目——分布式能源中心揭牌，投资约5.2亿元人民币，建成后将为上海迪士尼乐园及周边开发区域提供优质清洁能源，为2015年底迪士尼乐园开园配上强劲、低碳、环保的“动力心脏”。

据介绍，分布式能源中心选址位于上海国际旅游度假区核心区，由华电福新能源股份有限公司、上海申迪（集团）有限公司、上海益流能源（集团）有限公司共同投资建设，并

组建了合资公司——上海国际旅游度假区新能源有限公司。项目建成后，一次能源利用率超过80%，远高于常规能源的利用效率；预计年上网发电量约1.7亿千瓦时，每年可节约标准煤2万吨（相当于每年少砍伐树木4万吨）。

该项目是中美双方紧密合作，共同创造的“迪士尼全球标准与本地最佳实践相结合”的最新典型案例之一。中美双方技术团队历经8个多月的调研和论证，决定建设一个“冷、热、电、压缩空气”四联供的分布式能源

中心，以最高能效和最环保的方式满足上海迪士尼度假区内娱乐设施、公共建筑、酒店等制冷、制热、生活热水及压缩空气动力需求，还可减轻上海市电网的供电压力，改善当地电网的电源结构和调峰性能。这充分体现了“将上海国际旅游度假区建成一个国内低碳节能、绿色生态的典范”的规划理念，有助于实现“低碳园区”的建设目标。

另据了解，上海迪士尼乐园现已进入主题乐园工程全面建设阶段。揭牌仪式结束后，

在建设人员引导下，记者登上位于上海迪士尼乐园东面的十几米高瞭望台，看到上海迪士尼乐园奇幻童话城堡于上周五打下第一根桩后，整个度假区工地处于繁忙的建造中。在一大圈蓝色护板内，各方建设人员操作几十台吊车、挖掘机、打桩机在忙碌作业中。

上海迪士尼度假区高级副总裁兼项目开发执行官贝皓德手持建设意图板表示，虽然园区面貌只显雏形，但在接下来的建设过程中，会有约90个建筑物在园区内拔地而起。

## 无烟宣传走进校园

今天，是第26个世界无烟日，黄浦区爱卫办及健康促进委员会在上海交大医学院开展一系列无烟日宣传活动，向广大师生宣传吸烟的危害性，倡导无烟行动。

肖健 摄影报道



## 传递正能量 共圆“中国梦”

——第12届上海社会科学普及活动周侧记

近日，由市社联主办的第12届上海市社会科学普及活动在上海各区县展开。

本届社科普及活动周围绕“传递正能量、共圆‘中国梦’”的主题，在市民中开展一系列“中国梦”主题宣传教育活动。活动周期间，市社联所属学会精心制作了一份包括近80项活动在内的“科普菜单”；东方讲坛为本届社科普及活动周准备了近200场讲座特别版等。

作为本届科普周学会的特色活动之一，近日，主题为“放飞梦想：中国梦·学子梦”2013上海市大学生演讲比赛决赛，在上海外国语大学举行。

来自复旦大学、上海交通大学、同济大学等28所高校的莘莘学子们，围绕“中国·中华——中国梦之我的国家梦想”、“自立·自强——中国梦之我的成才梦想”等5个分主题展开了精彩的演讲。此外，上海市哲学学会就“中国梦与唯物史观新视野”召开主题论坛；上海市新四军暨华中抗日根据地历史研究会则回顾历史，就实现“中国梦”的历史使命和时代责任深入探讨。

和往届不同，今年的科普周还和各区县联手，让科普“飞入寻常百姓家”。在浦东，各街镇的文化活动中心举行各具特色的“美丽浦东·我们的家园”宣传服务活动。虹口区四川北路街道，推出“我与甜爱路”浪漫爱情主题故事征集活动；普陀区则开展“海上风、民族魂”苏州河近现代工业文明联展等活动。

作为市社联提高市民人文社科素质、提升城市文明而打造的一个公共服务平台，社会科学普及活动周至今已举办了11届。

本报记者 宋宁华

## 上海市新闻道德委员会成立

本报讯 上海市新闻道德委员会成立大会暨第一次会议昨天下午举行。市委常委、宣传部部长徐麟出席并讲话。

徐麟指出，加强新闻职业道德建设，是坚持正确导向、提升新闻品质的内在要求，是加强新闻队伍建设、改进新闻工作作风的关键举措，是增强媒体公信力、树立新闻工作者良好社会形象的重要途径。上海作为5个试点省

市之一，要有效发挥新闻道德委员会作用，通过教育培训，在增进思想认同上下功夫；通过制度约束，在加强行业自律上下功夫；通过制度创新，在加强社会监督上下功夫。新闻单位要建立相应制度，确保及时听到社会各界和广大群众的意见建议，不断改进自身工作。

市新闻道德委员会第一次会议讨论通过了《上海市新闻道德委员会章程（草案）》，产

生委员会领导机构。市新闻道德委员会设委员23名，包括新闻行业代表，工商质检、教育卫生、经济金融等部门负责人，及人大代表、政协委员、法律界和社会知名人士代表等。

市新闻道德委员会将于近日公布举报电话等，受理各界对新闻机构及从业人员职业道德失范行为的举报投诉，引导新闻行业遵守法律法规、承担社会责任、恪守职业道德。

## 坚持正确导向提升新闻品质

为了贯彻落实成立新闻道德委员会、把行业自律工作抓起来的精神，5月30日，上海市在全国首批成立省一级新闻道德委员会。

上海新闻界以及社会各界表示，要把践行新闻道德放在新闻工作的重要位置，坚持真实、客观、公正，弘扬真善美，鞭挞假恶丑，为实现中国梦作出上海新闻界的贡献。

## 尊重事实是新闻生命

中国记协党组书记、书记处书记高善罡说，选择上海作为试点，一是上海是中国新闻事业的发源地，也是媒体数量集中、实力较强的地区；二是上海媒体自律工作有较好基础；三是上海记协组织比较健全。为了促使新闻道德委员会“产生实际效果”，要扎扎实实做好下一步工作。

尊重事实是新闻的生命，把握正确导向是新闻的灵魂。随着社会转型和媒体变革的不断深入，如何秉持良好的新闻职业道德、坚守媒体社会责任也面临着许多新课题。上海新闻道德委员会主任委员、上海市新闻工作者协会主席、上海市新闻学会会长、复旦大学

新闻学院院长宋超说，建立新闻道德委员会，把行业自律工作抓起来，具有很强的现实性、针对性和迫切性。

## 职责主要在六个方面

上海新闻道德委员会的工作原则是以正面引导为主，充分发挥新闻职业道德的引领感召作用。据介绍，委员会的工作职责主要在六个方面：

受理社会各界对行业不正之风、道德失范行为、新闻纠纷事件的投诉举报，进行调查核实，提出处理意见；进行调查，提供具有可行性、指导性的改进意见和建议；开展行风测评；总结和推广新闻媒体、新闻工作者弘扬职业道德的先进经验和优秀典型，开展教育培训；开展理论研讨；开展合作交流。

上海市新闻道德委员会共有23名委员，其中新闻界7人，社会各界人士16人。为确保发挥社会各界的监督作用，社会各界的委员人数高于新闻界人数2倍以上。

上海市新闻道德委员会下设办公室，作为日常办事机构。委员会还将建立相对稳定

的全体会议制度，原则上每个季度召开一次全体会议。

## 以扎实工作产生实效

对于刚刚成立的上海市新闻道德委员会，人们寄予厚望。

“由于工作关系，长期以来，我非常关注媒体、关心新闻，并且经常与新闻媒体接触、沟通、联系。”上海市新闻道德委员会委员、市工商局局长吴振国认为，在当前开放、透明、信息化的条件下，新闻媒体与社会各界需要形成良性互动。他希望在新闻道德委员会的促进下，新闻媒体准确传播党和政府的声音，充分发挥舆论监督作用，坚持正确的舆论导向，负责任，求真实。

解放日报总编辑陈颂清表示，报社将以新闻道德委员会成立为契机，进一步加强采编队伍职业道德建设。将道德建设贯穿于各类日常培训和专题讲座中；对于现行的一些好做法，要坚持不懈地做下去，并不断完善发展；通过更多的渠道、采取更多的方式，加强社会各界对报纸工作的监督；继续改进作风，鼓励记者编辑深入基层、深入一线。

新华社记者 杨金志  
(据新华社上海5月30日电)

每天早晨7时15分，一辆校车都会开进武警上海总队九支队家属院，接上16名部队官兵的孩子踏上上学路。这是浦东新区周家渡街道今年“实事拥军”的又一举措。多年来，街道主动关心支持九支队建设发展，成为坚强后盾。

今年春节，武警九支队政委吴方泽走访慰问干部家属时了解到，一些家庭夫妻都忙于工作，每天接送小孩上下学成了最大的难题。支队党委决定向驻地周家渡街道寻求帮助，希望租赁地方校车统一接送小孩上下学。街道当天即派人到支队了解情况，商讨对策，最终形成了“街道出钱租赁校车、支队出人负责带队”的方案。

除了帮助官兵子女上下学，周家渡街道还探索了“智力拥军”的新路子，为部队战斗力生成提供了坚强有力的智力支持。据统计，2000年以来，街道联合新区民政局、双拥办等部门，先后为九支队官兵举办各类培训班66个，累计培训官兵3700余人次。

通讯员 白文 刘天 本报记者 江跃中

## 校车进军营接送孩子 为官兵提供各类培训